
2023年大象律动教案小班 幼儿园小班健
康活动教案大象运粮(优质5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

大象律动教案小班篇一

一、游戏形式导入，激发幼儿的活动兴趣。

1、热身运动

听欢快的音乐，幼儿随老师做小兔跳、骑马、小鸟飞、大狗
熊等小动物的走路动作。

2、出示大象头饰，练习基本动作

(1)提问："这是谁?"

(2)"大象是怎样走路的?"(让幼儿自由做动作)

(3)提出要求"有什么办法让大象走起路来，两条腿是直直
的?"

a、可以先让幼儿自己想办法。

b、教师示范真确动作，两腿左右分开，与肩同宽，然后上体
前屈，两手握住膝盖--踝关节，从左脚开始，两脚交替向前
行进，或者横向移动。

(4)幼儿自由练习。



(5)比赛看谁走得快。

3、游戏：大象运粮，结束活动。

出示沙包，开始大象运粮的游戏，可将幼儿分组进行比赛，
提高幼儿参与热情。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园小班教案 | 幼儿园小班教
学计划

大象律动教案小班篇二

活动目标：

在有趣的音乐故事中，听辨节奏的快慢与强弱，体验用响板
表现小蚂蚁的快乐。

活动准备：

1、小蚂蚁教具、响板、教学课件及音乐。

2、幼儿对小蚂蚁的生活习性有初步的了解。

活动过程：

1、手指游戏：小蚂蚁爬呀爬重点：有节奏的听着音乐爬爬玩
玩做游戏歌表演：蚂蚁搬豆师：老师带你们到森林里去散散
步，我们把自己变成可爱的小蚂蚁好吗？蚂蚁的头上有什么
的啊？（播放音乐）出示小蚂蚁，听着音乐做律动小游
戏“小蚂蚁爬呀爬”。

师：你们看看，我的小蚂蚁是怎么和我做游戏的？它在哪里
爬呀？

教师和幼儿一起游戏。还想让小蚂蚁爬到你身上的哪些地方



去？

小结：我的小蚂蚁是听着音乐，一步一步往前爬的，不快也
不慢，孩子们，跟上喽。

2、拍拍玩玩：出门找食物重点：情景中用响板表现快和慢的
节奏。

听蚂蚁的脚步声。幼儿听听说说，分辨声音的强和弱。

出示两种乐器：大鼓和响板。“听听这是谁的.脚步声。为什
么？”

小结：原来响板的声音和小蚂蚁的脚步声有点像，小小的，
轻轻地，你们听小蚂蚁高高兴兴的出门找食物去了......

幼儿拿起响板和教师一起听着音乐演奏，快快的，欢乐的。

故事继续讲述：幼儿在情景中听辨上行和下行的音乐，并使
用响板听着音乐表现蚂蚁快快慢慢的脚步声。

观看媒体：小蚂蚁发现什么啦？幼儿使用响板表现蚂蚁爬树
的脚步声。

小蚂蚁你们找到豆豆了吗？找到什么豆豆呀？幼儿和老师一
起听着音乐把豆豆搬回家。用响板快慢交替的演奏表现故事
情景。

该游戏可视情况反复玩一次。教师注意提醒孩子“小蚂蚁要
慢慢走哦，听着音乐一步一步走，别让身上的豆子滚落下来
哦”

3、音乐游戏：搬起大饭团猜猜看看，小蚂蚁发现了什么？观
看媒体：局部整体结合媒体变化，教师用响板表现，小蚂蚁
叫伙伴搬饭团，伙伴越来越多，脚步声越来越响的故事情节。



那么大的一个饭团我一个人搬不动怎么办呀？

听辨，听听我的朋友是不是来得越来越多了？

教师与幼儿一起把饭团搬回家。

教学反思：

主题教学是现在广为提倡的一种教学形式，它提倡幼儿按自
己的意愿主动地和周围环境发生交互作用，自主地丰富和完
善自身原有的认识机构，并向更高一级认识知段迈进。在
《蚂蚁》这个主题活动中，教师设计了自由观察、自由讲述、
幼儿讨论、游戏学习歌曲，儿歌、画画等活动，层层深入，
环环相扣，激发幼儿学习探索的内在动力，引导幼儿主动、
积极地探索与发现，进而深入激发幼儿象蚂蚁一样团结友爱、
互帮互助的精神。

大象律动教案小班篇三

活动目标：

1、在有趣的音乐故事中，听辨节奏的快慢与强弱，体验用响
板表现小蚂蚁的快乐。

活动准备：

1、小蚂蚁教具、响板、教学课件及音乐。

2、幼儿对小蚂蚁的生活习性有初步的了解。

活动过程：

1、手指游戏：小蚂蚁爬呀爬重点：有节奏的听着音乐爬爬玩
玩做游戏——歌表演：蚂蚁搬豆师：老师带你们到森林里去



散散步，我们把自己变成可爱的小蚂蚁好吗？蚂蚁的头上有
什么的啊？（播放音乐）——出示小蚂蚁，听着音乐做律动
小游戏“小蚂蚁爬呀爬”

师：你们看看，我的小蚂蚁是怎么和我做游戏的？它在哪里
爬呀？

——教师和幼儿一起游戏。还想让小蚂蚁爬到你身上的哪些
地方去？

小结：我的小蚂蚁是听着音乐，一步一步往前爬的，不快也
不慢，孩子们，跟上喽。

2、拍拍玩玩：出门找食物重点：情景中用响板表现快和慢的
节奏。

——听蚂蚁的脚步声。幼儿听听说说，分辨声音的强和弱。

出示两种乐器：大鼓和响板。“听听这是谁的脚步声。为什
么？”

小结：原来响板的声音和小蚂蚁的脚步声有点像，小小的，
轻轻地，你们听小蚂蚁高高兴兴的出门找食物去了......

——幼儿拿起响板和教师一起听着音乐演奏，快快的，欢乐
的。

——故事继续讲述：幼儿在情景中听辨上行和下行的.音乐，
并使用响板听着音乐表现蚂蚁快快慢慢的脚步声。

——观看媒体：小蚂蚁发现什么啦？幼儿使用响板表现蚂蚁
爬树的脚步声。

——小蚂蚁你们找到豆豆了吗？找到什么豆豆呀？幼儿和老
师一起听着音乐把豆豆搬回家。用响板快慢交替的演奏表现



故事情景。

——该游戏可视情况反复玩一次。教师注意提醒孩子“小蚂
蚁要慢慢走哦，听着音乐一步一步走，别让身上的豆子滚落
下来哦”

3、音乐游戏：搬起大饭团——猜猜看看，小蚂蚁发现了什么？
观看媒体：局部——整体——结合媒体变化，教师用响板表
现，小蚂蚁叫伙伴搬饭团，伙伴越来越多，脚步声越来越响
的故事情节。

——那么大的一个饭团我一个人搬不动怎么办呀？

——听辨，听听我的朋友是不是来得越来越多了？

教师与幼儿一起把饭团搬回家。

活动反思

我们班的幼儿对音乐的感受能力比较好，非常喜欢跟着音乐
做出各种肢体动作，而这样节奏鲜明，形象生动的儿谣适合
幼儿感知节奏。

大象律动教案小班篇四

【活动目标】：

1、喜欢听故事，愿意把故事讲给别人听。

2、鼓励幼儿做一个助人为乐、懂礼貌的好孩子。

3、幼儿能积极参与活动，并能表达出自己的想法。

【第一课时】：



一、活动准备：字卡，图片（大象、小鹿）。

二、活动过程：

（一）活动导入：教师出示图片大象和小鹿，今天老师给大
家带来了一个好听的故事，讲的就是关于大象和小鹿的。

（二）、教师运用字卡和图片讲述故事。

1、故事中都有谁？

2、大象哥哥看到小鹿很脏，就对它说了什么？

3、大象哥哥是怎么帮助小鹿洗澡的？

4、小鹿是怎么说的？

（三）讨论：

1、大象是个什么样的动物？

2、小鹿是个什么样的小动物？

3、我们该怎么做呢？

（四）、教师引导幼儿运用字卡复述故事。

（五）、识字游戏。

三、活动建议：将字卡和图片投放到活动区角中，供幼儿操
作。

四、活动评价：

1、你学会了什么？



2、你懂得了什么？

【第二课时】：

一、活动准备：幼儿用书、故事字卡

二、活动过程：

（一）、教师带领幼儿操作幼儿用书（红缨幼儿用书），感
受、复述故事

p14：幼儿练习翻书、定位

（二）、提问：

1、图上有哪些水果？（引导孩子能以水果的口吻自我介
绍“我是一串/个……，这是我的好朋友……”）

2、请你摸一摸。（让孩子逐一摸图中的葡萄、菠萝）

3、用“我是……”句式，以水果的口吻自我介绍。

4、瞧！这些玩具朋友变成小页码是什么样子的？你能在后面
找到他们吗？（引导孩子找葡萄、菠萝分别所在的页）

p15—p16：教师带领幼儿边指图边复述

关键提问：

1、p15：小鹿来找大象玩，大象看到了什么？说了什么？（引
导孩子能完整表达出画面内容即可）

2、p16：小鹿变干净了吗？大象是怎么做的'？（想一想，你
是怎么洗澡的？）



（二）、请幼儿尝试表演这个故事

（三）、识字游戏，复习巩固关键字

【活动总结】：

教师总结幼儿今天的表现，表扬和鼓励幼儿在活动中表现积
极的幼儿。让幼儿在倾听散文的同时，感受到语言活动的快
乐。同时，教师要照顾到那些在活动中比较安静的幼儿，使
其也能在活动结束的时候获得快乐，以培养他们对语言活动
的兴趣。

附故事：《谢谢大象哥哥》

小鹿来找大象哥哥玩，大象哥哥说：“小鹿，你身上这么脏，
我给你洗个澡吧。”小鹿高兴地说：“好！”大象哥哥把鼻
子伸进水池里，吸了很多水，又对着小鹿把水喷出来，把小
鹿洗得干干净净。小鹿说：“谢谢大象哥哥！”

大象律动教案小班篇五

1、让幼儿在游戏和环境创设的过程中体验并学会使用礼貌用
语，谢谢，不客气。

2、复习基本的`礼仪问好。

3、让幼儿体验到帮助别人的快乐。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

教学重点、难点



重点、难点：幼儿会说、会用谢谢，同时会说不客气。

活动过程：

一、创设情境，学习礼貌用语：

1、看表演，出示木偶小鸡，叽叽叽，我的名字叫小鸡，你们
好。

（小鸭上场）小鸡：我一个人玩真每劲，我要找个好朋友去
玩。

2、前面来了一只小鸭子，让我向它问个好：你好，你好

鸡：我们做好朋友好吗？鸭：好小鸡听了真高兴。

鸡：小鸭我请你吃虫子好吗？鸭：谢谢

鸡：不客气

3、学习礼仪儿歌：

人帮我谢谢你我帮人不客气谢谢你不客气常用起更知礼

小结：对了，别人送给你东西时，也要说谢谢和不客气。

二、创设情境：

1、小朋友摔倒了，引导幼儿来帮忙。并会说谢谢，不客气。

2、书掉了怎么办？谁来帮帮我、

3、发书：请每位小朋友看书，巩固复习谢谢，不客气。

三、送礼物;



小朋友把礼物送给客人吃，并用客人你好，我请您吃糖，复
习用谢谢，不客气。


